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Deontološke teorije su one koje grade svoje sudove prema postupcima nevezano od posledica koje 
postupak izaziva. Po njima, najbitnije je poštovanje vrednosti. Na primer, ako za dobro uzmemo 
neprikosnovenost ljudskog života onda bi sud nekoga ko sledi određenu deontološku teoriju mogao da 
bude: "Nije ispravno ubiti jednog čoveka da bi se spasilo hiljadu drugih jer ni pod kojim okolnostima nije 
ispravno ubiti čoveka." 
Konsekvencijalističke teorije su ocenjuju ispravnost konkretnog postupka prema posledicama koje bi taj 
postupak izazvao u datim okolnostima (bez obzira na ispravnost tog postupka izvađenog iz konteksta). Po 
njima je najbitnije unapređivanje vrednosti. Na primer ako za dobro uzmemo blagostanje ljudi onda bi sud 
nekoga ko sledi određenu konsekvencijalističku teoriju mogao da bude: "Ispravno je godinama staviti na 
muke hiljade ljudi ako je verovatno da će to dovesti do blagostanja milijardi drugih ljudi." 
Teorije prava su zastupljene u modernom pravu, na primer "Svako dete ima pravo na obrazovanje." U 
ovakvim teorijama nastaju razni problemi, između ostalih da li postoji hijerarhija prava, da li neko ima 
dužnost i/ili pravo da štiti tuđa prava, da li i koja prava se smeju uskratiti onome ko krši tuđa prava itd. 
Poslovna etika 
Pod poslovnom etikom se podrazumevaju principi i pravila ponašanja zasnovani na opštoj i poslovnoj 
kulturi, koji dominiraju u interpersonalnoj komunikaciji. Pod poslovnom etikom se podrazumeva i poslovna 
komunikacija koja je nastala iz odnosa poslovne kulture i rtike u poslovanju. 
Predmet poslovne etike je skup moralnih pravila ponašanja u svim poslovnim aktivnostima usmerenim ka 
uspašnom i profitabilnom biznisu. Norme su utemljene na vrednostima koje se zasnivaju na osnovnim 
etičkim principima, njihov sadržaj se izražava sudovima o dobrom i lošem, uspešnom i neuspešnom 
poslovnom ponašanju, a njihov cilj je da se svi učesnici u poslovnim procesima obavežu na etičko 
ponašanje. 
Postojeća poslovno etička shvatanja uglavnom se zasnivaju na četiri etička pristupa: 
Utilitarizmu 
Moralnim ili ljudskim pravima 
Pravičnosti i poštenju 
Brizi za druge 
Prema konceptu prava, najveću moralnu vrednost predstavljaju moralna ili ljudska prava. Ovaj koncept 
zasniva se na shvatanju da svi ljudi imaju određena neotuđiva prava samom činjenicom da su ljudska 
bića. Etičko učenje na kome počiva koncept prava dao je Imanuel Kant. 

 

---------- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
PREUZETI NA SAJTU. ----------  

www.maturskiradovi.net   

 

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com 
 

http://www.maturskiradovi.net/
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com

